

О работе снабженца многое рассказано и в кино, и в литературе. Написать, что это обычная профессия - рука не поднимается. Это своего рода талант, а, может быть, и особое призвание.

Александр Митрофановичу Антипову довелось стоять у истоков зарождения снабженческой работы в районе. Налаживал он снабжение колхозов Павловского и Шелаболихинского районов сельскохозяйственной техникой, запасными частями, удобрениями и многим другим, что в хозяйстве необходимо.

Заместителем председателя по материально-техническому снабжению в Павловском Агроснабе отработал Александр Митрофанович более трех десятков лет. Конечно, начинал не с заместителя и не в Агроснабе, а в Павловской сельхозтехнике - так тогда, в середине 60-х, называлось это предприятие.

Найти свое призвание

МЫ ВЫБИРАЕМ, НАС ВЫБИРАЮТ

- Родом-то я из Лебяжьего, - отметил Александр Митрофанович, родители - Митрофан Арсентьевич и Александра Прокопьевна - крестьяне. А я у них по счету предпоследний из семи ребятишек. Родился в 37-м, а потому на долю, как и всем, жившим в ту пору, выпали голодные военные годы. В школе учился в основном неважно. Правда, не очень-то много времени на занятия и было: заботы о пропитании нашей большой семьи были не только у родителей, но и у нас, ребятишек. Поэтому и сусликов ловили, и картошку мерзлую на поле собирали, и кизяки для топки делали...

Когда перед Александром встал вопрос о выборе профессии, решали его на семейном совете. А муж старшей сестры Екатерины сказал: «Иди на механика в Рубцовский техникум - не прогадаешь». Предложение одобрили.

И поехал парень в Рубцовск, поступил в техникум механизации и электрификации сельского хозяй-

ства. Учился хорошо, наука нравилась, да еще и активистом всегда был - комсомольским вожак. Затем, в 59-м, как и положено, отслужил три года в армии, радистом в Новосибирском окружном батальоне. А после, когда окончил техникум и получил диплом, - распределение.

- Решил тогда, что из предлагаемых мне на выбор двух вариантов - степь или горы - выбрать горы, поехал работать на Майминскую опытную станцию, - продолжил свой рассказ Александр Митрофанович. Но не пожилось ему там.

Молодой специалист уже и семьей успел обзавестись, взяв в жены красивую девушку Маргариту. Она по окончании Семипалатинского ветеринарного института по направлению приехала в Лебяжье.

Вскоре Антиповы переехали в Павловск, глава семьи стал работать в Павловском сельскохозяйственном техникуме механиком учебного производства, а жена, Маргарита Федоровна, - преподавателем. Впоследствии беспрерывно отработала она там около двух десятков лет.

(Окончание на 6 стр.)

КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

Так, может быть, и продолжал бы работать Антипов механиком учебного производства в техникуме, да случай вмешался, а, может, и судьба так распорядилась... Но, как отметил Александр Митрофанович, ситуация конфликтная получилась, не сошелся он во взглядах с руководством на деятельность месткома, председателем которого был. Поэтому и перешел работать на предложенное ему место товароведа в Павловскую сельхозтехнику. Было это в 66-м году. А уже через три года Александр Митрофанович был переведен на должность заместителя управляющего Павловской сельхозтехники. Времена, когда только началось снабжение колхозов и совхозов сельскохозяйственной техникой в районе, совпали с приходом в организацию, отвечающую за это, Антипова.

- С чего начинали? - улыбнулся Александр Митрофанович. - С того, что прежде отгородились на пустыре забором. Сначала был один склад. В первые годы работы товарооборот составлял всего около 300 тысяч рублей. Позднее он был уже миллион с лишним, - констатировал факт Антипов, выдавая по памяти нужные цифры. А вот с датами...

в хозяйства района. В день один водитель обслуживал около четырех хозяйств. Все запасные части, материалы и инструменты выделялись по распределению крайсельхозтехники и доставлялись экспедитором на районную базу».

- А вот в уборочную страду или посевную кампанию, - вспоминает Александр Митрофанович, - назначались специальные дежурные машины. Дежурили они до восьми часов вечера каждый день и без выходных. Это позволяло максимально сократить простой техники. По первому же требованию направлять нужную деталь в хозяйство. Вот примерно в таком режиме шла работа по снабжению хозяйств района, - обрисовал схему работы предприятия Александр Митрофанович.

Вспомнил он и такой случай: «Отгрузили нам несколько контейнеров стекла. Товар, надо сказать, требует к себе очень бережного отношения, и если поспешишь, деньги и работа - на ветер. Не удалось тогда в оговоренные с поставщиком сроки вернуть контейнеры назад, а для сельхозтехники это просто огромные убытки». Поехал тогда Александр Митрофанович в Москву, судиться в арбитражном суде.

- Я до сих пор помню даже фамилию того судьи - Зверев. Мы процесс выиграли, наши оппоненты на суд не приехали. А судья тогда сказал: «Это ваше счастье, что они не приехали, а то бы платить вам неустойку...».

Найти свое призвание

- Когда же это было? Точно и не припомню, - задумался Александр Митрофанович, - кажется, с 79-го начали мы серьезно расти - строить машинно-тракторные мастерские, гаражи. При создании Павловского ремзавода на базе нашего предприятия мы работали по снабжению уже двух районов - Павловского и Шелаболихинского.

Павловская сельхозтехника поставляла колхозам и совхозам района машины, запасные части для всех видов техники и оборудование для животноводческих комплексов, инструменты и удобрения, ядохимикаты и минеральные подкормки. Для размещения этих грузов на базе сельхозтехники было пять складов. В первом и втором складах находились автомобильные, тракторные запчасти, стекло, инструмент и подшипники, в третьем - запчасти к сельхозмашинам, в четвертом - автомобильная и сельскохозяйственная резина, - без запинки разложил по полочкам Александр Митрофанович имеющиеся в ту пору материально-технические ценности.

Заметим, что со временем там организовали и цех сборки, регулировки и обкатки сельхозтехники. Таким образом вся техника, кроме сцепок и луцильников, собиралась в цехе и уже опробованная на пригодность к работе доставлялась потребителям. Кстати, при объединении всех хозяйств района в одну потребительскую сеть был создан центральный диспетчерский пункт, соединявший всех рациями. Поэтому, если случалась какая-нибудь поломка, то в любой момент можно было затребовать необходимое через центральную диспетчерскую.

В том, что все складские помещения были механизированы и это позволяло максимально и рационально использовать высоту склада, есть и заслуга Александра Митрофановича. Есть об этом в его трудовой книжке скромная запись: «Наградить денежной премией за внедрение рационализаторского предложения». Введена была и адресация всех деталей. Адрес указывался в счет-фактуре, прикрепленной к ней. Поэтому безымянных деталей не существовало. Потом это новшество, работу по такой схеме, начали перенимать и другие сельхозтехники края.



Вообще по роду своей снабженческой деятельности Александру Митрофановичу пришлось исколесить практически всю страну. Где только не бывал: и на Западе, и на Востоке, так что богатой выдалась его жизнь и на людей, и на события.

ВМЕСТО ЭПИЛОГА

Конечно, за годы существования Павловской сельхозтехники воды утекло немало и название приходилось менять не один раз, стремясь соответствовать требованиям и духу времени. Но «сервис» по обслуживанию хозяйств был налажен на высшем уровне, в чем немалая заслуга и нашего героя. Об этом же писали и газеты того времени. Свидетельство заслуг А.М. Антипова в работе предприятия - Почетные грамоты и благодарности за хорошую работу, их не счесть в его семейном архиве. Есть и государственные награды: орден «Знак Почета», орден Трудового Красного Знамени, медаль «Ветеран труда», которыми награжден заслуженный работник сельского хозяйства Александр Митрофанович Антипов.

Сейчас Александр Митрофанович на пенсии. Кстати, на вопрос: «С вашим-то опытом, может быть, еще бы и поработали?» Александр Митрофанович ответил, что сейчас уже условия стали другие: «Нет теперь такого доверия среди людей, как раньше было. А значит, для меня, можно сказать, с другим образом мыслей и представлений, наверное, это будет сложно... Да и пускай теперь молодые дерзают. Теперь их время. А у меня и на пенсии дела важные есть: огород, хозяйство», - отшутился он. Хотя, наверное, и не лукавил при этом: придя в гости к Антиповым, я застала Александра Митрофановича за вполне пенсионерским занятием - перетяжкой старенького диванчика. Оно и понятно - дело-то важное: и мебель будет практически новая, и занятие по душе.

Ирина КОВАЛЬЧУК



А о размахе налаженной работы можно составить представление и по такой информации: «Для доставки собранной техники в хозяйства были предназначены три колесных трактора и один К-701, а «на кольце» (все хозяйства были схематично объединены по их географическому положению в так называемое кольцо) всегда работало еще пять грузовых машин, которые и доставляли технику, детали и другой необходимый материал